



## 吴国升在衢州市基层人大工作现场推进会上强调

# 以基层人大履职

# 助推中国式现代化衢州实践

徐旭卿主持 潘晓辉致辞 翁旭东出席

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者胡灵萍 本报见习记者 梁依迈 记者 胡志鹏 王国庆)7月13日上午,全市基层人大工作现场推进会在常召开。市人大常委会主任吴国升出席并讲话,强调要提高政治站位,聚焦重点任务,加强自身建设,切实增强基层人大依法履职能力,为助力“三个一号工程”、推进中国式现代化衢州实践贡献人大智慧和力量。

市人大常委会副主任徐旭卿主持会议,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉致辞,市人大常委会主任翁旭东以及各县(市、区)人大常委会主要领导、分管领导,市智造新城管委会分管领导,市、县两级代表工委全体成员,还有部分乡镇(街道)人大主席(主任)和人大代表出席。会上,与会人员观看了《常山县基层人大工作掠影》,常山县、龙游县、江山市、柯城区、衢江区、开化县6个县(市、区)先后作交流发言。

吴国升指出,加强基层人大工作和建设,是巩固我们党执政基础的使命所然,是坚持和完善人民代表大会制度的任务所需,是打造全过程人民民主实践高地的基础所在,也是推进基层治理现代化的职责所系,要提高政治站位,充分认识加强基层人大工作和建设的重大意义。

吴国升强调,要聚焦重点任务,努力提高基层人大工作和建设水平。自觉坚持党的领导,把握正确政治方向,紧扣党委决策部署,严格制度规范要求,确保在党的领导下开展基层人大工作;要提升依法履职水平,坚持开好基层人大法定会议,强化基层人大监督职能,依法行使重大事项决定权,做好人事选举任免工作;要充分发挥基层人大代表(议事员)主体作用,密切同代表的联系,拓宽代表参与人大工作渠道,提高代表建议办理实效,丰富闭会期间代表活动,加强代表履职管理;要高标准打造人大代表联络站主阵地,构建代表联络站市县乡村四级架构体系,实施新一轮代表联络站迭代提升工程,丰富完善“五大功能”定位内容,开展查漏补缺、考核评比;要创新推进开发区人大工作,压实工作责任,凝聚工作合力,创设载体平台、完善工作机制,把握职能定位,强化依法行权,发挥代表作用、畅通民意渠道。

吴国升强调,要加强自身建设,切实增强基层人大依法履职能力。加强组织建设,强化县级、乡镇层面人员配备,充实专业力量,优化人员结构,同时保证基层人大干部“专职专用”,加强市县两级人大对乡镇(街道)人大的工作指导,不断激发县乡人大干部队伍活

力;加强标准建设,落实好浙江省乡镇街道人大“两个条例”,加快建立“标准体系”,推动形成“落实闭环”,切实增强履职实效;加强品牌建设,强化创新意识、健全创新机制、依法依规创新,使基层成为人大工作创新的源头活水,推动我市基层人大工作不断向前发展。

潘晓辉代表县四套班子,对与会的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他指出,近年来,在市人大的关心指导下,常山紧扣践行和发展全过程人民民主这一核心任务,以基层单元建设为关键抓手,全力推进全县人大代表联络站迭代升级,推动人大及其常委会各项工作与时俱进、创新发展,以人大高质量履职助推县域高质量发展。本次推进会为常山提供了拓宽工作视野、加强沟通交流、提升工作水平的机会,我们将以此为起点,深入贯彻会议精神,认真学习借鉴兄弟县(市、区)的好经验、好做法,不断开创常山人人大工作新局面,为衢州基层人大工作走在浙江前列作出新的更大贡献。

12日下午,与会人员来到新昌乡、芳村镇人大代表联络站、金钉子人大代表联络点和县人大代表联络中心站进行了实地考察。

## 县领导赴青石镇开展“大接访”活动

王永明参加

本报讯(记者 陈倩 王国庆)7月13日上午,县委副书记、县长王永明等县领导赴青石镇开展“大接访”活动,通过领导主动下访、集体开门接访,在基层化解矛盾、为民解忧,以实际行动践行“浦江经验”,努力营造安定稳定、和谐有序的社会环境。

在青石镇会议室,王永明先后接待了第三批来访群众。来访群众分别反映了全域土地综合整治、农民集聚安置、土地征收中涉及的部分问题。王永明与来访群众亲切交谈,耐心倾听他们的陈述,仔细查阅相关材料,并询问相关部门核实情况。在弄清楚事情前因后果后,王永明一一给予答复。

接访中,王永明指出,信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁纽带,要学好用好“浦江经验”,把解决问题、化解矛盾作为信访工作的根本目的,用心用情推动解决群众的合理诉求。

王永明强调,政策好,更要宣传好、解读透。全域土地综合整治、农民集聚安置都是利民惠民之举,要把政策一字一句说透,让老百姓做政策的明白人,从源头上预防和减少信访问题的发生。要主动作为,深入一线会诊化解矛盾。群众之事无小事,要高度重视,认真梳理排查,弄清历史遗留问题的根源症结,采取切实有效的措施千方百计帮助来访群众解决问题、解开心结。要真正把工作做到群众心坎上。对来访群众反映的问题,属地乡镇及有关部门要进行深入调查研究,一一核实,推进问题及时解决、妥善处理;对不符合政策规定的问题,要与群众交心谈心、释疑解惑,最大限度争取群众的理解和支持,做到解民忧、保稳定、促和谐。

县领导姜芳、李德生、黄晓彬分别参加接访。



## 开展测温特巡 提升保障能力

7月7日,国网常山县供电公司工作人员来到常山县同景新能源农光互补地面光伏电站,对35千伏光伏送出联络线路开展测温特巡,并指导企业及时开展光伏板表面灰尘及遮挡物的清理,确保光伏发电设备的稳定运行,全力提升迎峰度夏保障能力。

记者 罗曼琳  
通讯员 翟胜闻 摄

## 县人民法院多项指标位列全省第一

本报讯(记者 罗曼琳 通讯员 刘明月)近日,省高院通报了1—6月份全省法院37项案件质量综合指数评估结果,县人民法院审判质效指标综合得分98.84分,排名全省基层法院第一。其中,32项得分达满分,20项位居全省基层法院前十,11项位居全省基层法院第一。

近年来,县人民法院聚焦中心,以更强担当护航发展大局;突出主业,以更实举措维护公平正义;深化改革,以更优服务激发发展动力;政治引领,以更高标准锻造法院铁军。下一步,县人民法院将坚持“公正与效率”工作主题,始终以争创全省一流的现代化法院为目标,坚持以排头兵的姿态推进各项工作,为服务县域经济社会高质量发展注入更多司法动能。

## 常山籍院士黄荷凤荣获 SSR 国际科学家奖

渥太华当地时间7月11日,国际生殖研究协会(Society for the Study of Reproduction, SSR)第56届年会如期举行。在此次大会上,复旦大学生殖与发育研究院院士黄荷凤荣获2023年 Fuller W. Bazer SSR 国际科学家奖。据悉,目前黄荷凤院士是唯一一个获此殊荣的中国科学家,此次也是中国科学家首次获此殊荣,是国际上对中国生殖医学和生殖生物学在科学研究成就方面的充分肯定。

十多年来,黄荷凤院士在关注“试管婴儿”近远期健康的基础上,开展了有关重大慢病的发育起源的系列机制研究,在国际上首次提出并验证了“配子/胚胎源性疾病”的学说,同时带领团队对糖尿病的发生及传代机制进行了开创性的研究,成果发表于 Nature 等高影响力期刊。此外,黄荷凤院士主持创建了中国第一个系统化遗传病防控技术体系和规模化临床平台,从遗传病家系收集、突变基因筛查,到孕前胚胎遗传学检测

(PGT),再到宫内胎儿基因诊断验证 PGT 结果,最后进行长期子代随访,达到了从源头上控制遗传性出生缺陷的目的,为中国遗传性出生缺陷防控做出了卓越贡献。除了学术贡献以外,她获奖的另一个缘由是在生殖医学领域的人才培养、教材和专著编撰,特别是研究生教育方面做出了杰出的贡献。

来源:复旦大学生殖与发育研究院

